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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ
Επιμελητήριο Αργολίδας

ΕΚΔΟΤΗΣ - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:
Φώτης Δαμούλος
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Αργολίδας

• “Επένδυσε” στην υγιεινή
& ασφάλεια τροφίμων

• Γίνε εσύ ο Τεχνικός Ασφαλείας
της Επιχείρησής σου

• Νέο Δ.Σ στην ΟΕΒΕΑ:
Συνέντευξη του Προέδρου, Μ. Δανούση

• Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου
Αργολίδας, Φώτης Δαμούλος, 
σε μια συνέντευξη  εφ’ όλης της ύλης.
• Αναλύει την σημερινή εικόνα της τοπικής αγοράς και της οικονομίας
• Aξιολογεί το έργο της νυν διοίκησης
• Μιλάει για τις επερχόμενες εκλογές και τους συνυποψήφιούς του.

•  “Άμυνα ή Επίθεση;”
άρθρο του Γ. Παϊβανά

• ΕΣΠΑ:
300 εκ. ευρώ από την ΕΚΤ

• Όλα τα νέα για το ΓΕΜΗ

• «Αργολίδα 2015»:
Αύξηση εκθετών & επισκεπτών

Με ένα κλικ στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου www.ebear.gr  ή www.arcci.gr 

Κερδίστε χρόνο και κόπο με το e-Επιμελητήριο
Χρησιμοποιήστε το σύγχρονο διαδικτυακό εργαλείο που σας παρέχει το Επιμελητήριο 
Αργολίδας. Αποκτήστε πρόσβαση σε υπηρεσίες του Επιμελητηρίου από την άνεση του 
γραφείου σας.
          Με το e-Επιμελητήριο μπορείτε:
 • Να ελέγχετε τα στοιχεία που διατηρεί το Επιμελητήριο στα μητρώα του,
 • Να εκδώσετε Πιστοποιητικά και Βεβαιώσεις,
 • Να πληρώνετε συνδρομές που τυχόν οφείλετε, με τη χρήση πιστωτικής 
    ή χρεωστικής κάρτα,
 • Να τροποποιείτε μη σημαντικά στοιχεία, όπως στοιχεία επικοινωνίας κ.α.
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Έχεις επιχείρηση τροφίμων;  Μη χάνεις χρόνο…
“Επένδυσε” στα σεμινάρια του Επιμελητηρίου για την 

υγιεινή & ασφάλεια των τροφίμων

Εκπα ίδευση  -  Επ ι μόρφωση  -  Κατάρτ ι ση  •

Μετά τη μεγάλη ανταπόκριση 
των επιχειρήσεων τροφίμων, τη 
περσινή χρονιά, στο κάλεσμα του 
Επιμελητηρίου για την ανάγκη εκ-
παίδευσης του προσωπικού τους 
σε θέματα ασφάλειας και υγιεινής 
τροφίμων, το Επιμελητήριο Αργολί-
δας συνεχίζει και φέτος, με αμείωτο 
ρυθμό, τη διεξαγωγή των σχετικών 
σεμιναρίων  προκειμένου να δοθεί 
η δυνατότητα σε ακόμα περισσότε-
ρους ιδιοκτήτες επιχειρήσεων και το 
προσωπικό τους να καταρτιστούν 
σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας 
των τροφίμων σε όλα τα στάδια της 
τροφικής αλυσίδας  με στόχο την 
επίτευξη της διασφάλισης της ποιό-
τητας των παραγόμενων προϊόντων 
και την προστασία του καταναλωτή.

Ήδη από τον Ιούλιο του 2014, οπό-
τε και πραγματοποιήθηκε η έναρξη 
της διαδικασίας, έχουν πραγματο-
ποιηθεί στην Αργολίδα 12 τμήματα, 
εκ των οποίων 8 στο Άργος,  2 στο 
Τολό και 2 στο Πορτοχέλι και έχουν 
παρακολουθήσει τα σεμινάριο 380 
εκπαιδευόμενοι από  επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στο νομό.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι μετά την 
επιτυχή ολοκλήρωση της εκπαίδευ-
σης κάθε φορά, ο ΕΦΕΤ προχωράει 
στην αξιολόγηση των συμμετεχό-
ντων και εφόσον αυτοί αξιολογη-
θούν θετικά λαμβάνουν βεβαίωση 
συμμετοχής από τον ΕΦΕΤ με διάρ-
κεια ισχύος 5 έτη. Βεβαιώσεις που 
έχουν χορηγηθεί κατά το παρελθόν 
έχουν λήξει εφ’ όσον έχει παρέλθει 
πενταετία από την ημερομηνία χο-
ρήγησης τους.

Η διαδικασία απευθύνεται σε μέλη 
του Επιμελητηρίου Αργολίδας, η 
δραστηριότητα των οποίων έχει 
άμεση σχέση με τα τρόφιμα, όπως: 
Βιομηχανίες – βιοτεχνίες τροφίμων 
& ποτών (παραγωγής, επεξεργασίας 
και εμπορίου), Εμπορικές εταιρίες 
τροφίμων, Εταιρίες μεταφοράς τρο-
φίμων, Μαζικής εστίασης και ζαχα-
ροπλαστικής, Λιανικού εμπορίου, 
Κέτερινγκ, Ξενοδοχεία, Εστιατόρια, 
Νοσοκομεία, Εργαστήρια παρα-
γωγής κρεατοπαρασκευασμάτων, 
ζαχαροπλαστικής, ζυμαρικών, σφο-
λιατοειδών κτλ, Εταιρίες παροχής 
υπηρεσιών σε υψηλής επικινδυνό-
τητας πελάτες (παιδικοί σταθμοί, 
γηροκομεία, κτλ).

Όσοι ενδιαφέρονται να παρακο-
λουθήσουν το παραπάνω σεμινά-
ριο μπορούν να καταθέσουν στο 
Επιμελητήριο Αργολίδας τη σχετική 
Αίτηση συμμετοχής. Το κόστος για 
τα σεμινάρια αυτά, προκειμένου να 
καλυφθούν τα έξοδα εκπαίδευσης 
και το παράβολο των 30€ που είναι 
απαιτητό ανά καταρτιζόμενο από 
τον ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφί-
μων, ανέρχεται στα 70€ ανά καταρ-
τιζόμενο.

Η αίτηση συμμετοχής είναι αναρ-
τημένη στην ιστοσελίδα του Επιμε-
λητηρίου Αργολίδας (www.ebear.
gr), ενώ για περισσότερες πληρο-
φορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να επικοινωνούν με τα γραφεία του 
Επιμελητηρίου, υπεύθυνος κα. Αγγε-
λική Δανοπούλου (τηλ. επικοινωνίας 
27510 67216 ή 63023, fax: 27510 
24595, e-mail: ebear@otenet.gr)

Το Επιμελητήριο Αργολίδας συνεχίζει απρόσκοπτα να υλοποιεί τη διαδικασία της επίσημης Εκ-
παίδευσης του ΕΦΕΤ (Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων) για το έτος 2015-2016 με στόχο την 
ενημέρωση, προστασία και ανάπτυξη των μελών του.
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•  Εκπα ί δευση  -  Επ ι μόρφωση  -  Κατάρτ ι ση

Συνεχίζονται 
τα εξειδικευμένα 
σεμινάρια από το 
Επιμελητήριο Αργολίδας.
Γίνε εσύ ο τεχνικός 
ασφαλείας της 
επιχείρησής σου.

Σε ιδιαίτερα ευχάριστο κλίμα πραγματοποιήθηκε στις 18 
Σεπτεμβρίου η έναρξη των μαθημάτων της 1ης Σειράς Αρ-
γολίδας του Μεταπτυχιακού Προγράμματος στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων για το έτος 2015-2016, η οποία υλοποιείται 
στο Άργος από το Νοέμβριο του 2014 από την  Ελληνική 
Εταιρία Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) σε συνεργασία με 
το Επιμελητήριο Αργολίδας.

Οι συμμετέχοντες, οι οποίοι κάθισαν για δεύτερη χρονιά 
στα θρανία της αίθουσας του Επιμελητηρίου, δηλώνουν 
πανέτοιμοι για την παρακολούθηση των μαθημάτων του 
προγράμματος και εκφράζουν την ικανοποίηση τους που 
σε λίγους μήνες θα κρατούν στα χέρια τους το πτυχίο του 
Μεταπτυχιακού Προγράμματος.

Το πρόγραμμα είναι ειδικά σχεδιασμένο για στελέχη 
επιχειρήσεων, οργανισμών και αυτοαπασχολούμενων, τα 
οποία επιθυμούν να προετοιμαστούν έγκαιρα για θέσεις 
αυξημένης ευθύνης και γενικότερων καθηκόντων (general 
management).

Η ποιότητα της προσφερόμενης εκπαίδευσης στηρίζεται 
σε σημαντικό βαθμό στην παρακολούθηση των σύγχρονων 
εξελίξεων στον διεθνή επιχειρησιακό στίβο, καθώς ολοένα 
και περισσότερο ενισχύεται ο παγκόσμιος χαρακτήρας της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας.

Το διδακτικό προσωπικό αποτελείται από καθηγητές πα-
νεπιστημίου με έμπειρους Μάνατζερ, διακεκριμένους ειση-
γητές και προσωπικότητες από τον κόσμο των επιχειρήσε-
ων.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι στα 25 χρόνια λειτουργίας του 
προγράμματος έχουν αποφοιτήσει Πανελλαδικά 4.000 στε-
λέχη που ήδη έχουν επιτυχημένη καριέρα στο χώρο των 
επιχειρήσεων.

Πρόθεση του Επιμελητηρίου Αργολίδας,  μετά την ολο-
κλήρωση της 1ης Σειράς  τον Μάιο του 2016, είναι να προ-
χωρήσει στην υλοποίηση και 2ης σειράς στην Αργολίδα, 
ώστε να δώσει τη δυνατότητα και σε άλλα στελέχη επιχει-
ρήσεων, που έχουν εκφράσει ενδιαφέρον για το συγκεκρι-
μένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα, να το παρακολουθήσουν.

Το Επιμελητήριο Αργολίδας στο 
πλαίσιο ενημέρωσης και εκπαίδευ-

σης των μελών του συνεχίζει για το 
έτος 2015-2016 την υλοποίηση προ-

γραμμάτων για τεχνικούς Ασφαλείας 
σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ κατηγορίας επι-

κινδυνότητας.
Η αναγκαιότητα υλοποίησης και παρα-
κολούθησης αυτών των προγραμμάτων 

απορρέει από την ισχύουσα νομοθεσία 
για την ασφάλεια και την υγιεινή των 

εργαζομένων σε όλες τις επιχειρήσεις 
ανεξαρτήτως αριθμού εργαζομένων, σύμφωνα με 
την οποία, ο εργοδότης έχει την υποχρέωση να 
χ ρ η σ ι μ ο π ο ι ε ί τις υπηρεσίες τεχνικού ασφαλείας.  Ο 
τεχνικός ασφα- λείας είναι σύμβουλος του εργοδότη 
και των εργαζομένων.

Την ειδικότητα και τα καθήκοντα του Τεχνικού Ασφαλείας 
μπορούν να αναλάβουν οι εργοδότες ή κάποιος υπάλληλος 
της επιχείρησης, με την παρακολούθηση συγκεκριμένου και 
εξειδικευμένου σεμιναρίου επιμόρφωσης από το Επιμελητή-
ριο.

Στις επιχειρήσεις Β΄ κατηγορίας ο εργοδότης ή ο εργαζό-
μενος μπορεί να αναλάβει καθήκοντα τεχνικού Ασφαλείας, 
εφόσον επιμορφωθεί σε θέματα «Υγιεινής και Ασφάλειας σε 
χώρους Εργασίας» συνολικής διάρκειας 35 ωρών. Το κόστος 
ανέρχεται στα 100 (εκατό) ευρώ.

Στις επιχειρήσεις Γ΄ κατηγορίας , ο εργοδότης μπορεί να ανα-
λάβει καθήκοντα Τεχνικού Ασφαλείας, εφόσον επιμορφωθεί 
πάνω σε θέματα «Υγιεινής και Ασφάλειας σε χώρους Εργασία», 
συνολικής διάρκειας 10 ωρών.

Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται στα 50 (πενήντα) ευρώ.
Για την Γ΄ κατηγορία το ποσό των 50 (πενήντα) ευρώ κατα-

βάλλεται με την υποβολή της αίτησης.
Για την Β΄ κατηγορία με την υποβολή της αίτησης καταβάλ-

λεται προκαταβολή 50 €. Το υπόλοιπο ποσό θα καταβληθεί 
την ημέρα έναρξης των σεμιναρίων και αφού προηγηθεί τηλε-
φωνική ειδοποίηση των ενδιαφερομένων για τις ημερομηνίες 
διεξαγωγής τους.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στα γραφεία του Επιμελητηρίου κατά τις ερ-
γάσιμες ημέρες από 08:00 έως 14:00 ( τηλ. 27510 67216).

Το Επιμελητήριο Αργολίδας  
ετοιμάζεται να χτυπήσει το 
“κουδούνι” και στη 2η Σειρά.
Ξανά στα θρανία η 1η Σειρά Αργολί-
δας του Μεταπτυχιακού Προγράμμα-
τος στη Διοίκηση Επιχειρήσεων.
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 ‘ Ερευνα  •

Λιγότερες απώλειες σημειώθηκαν στην αγορά της Αργολίδας το 
2015 σε σχέση με το 2014 κατά την διάρκεια του οποίου οι επιχει-
ρήσεις του νομού επλήγησαν βαρύτατα.
Σύμφωνα με τα συγκεντρωτικά στοιχεία του βιβλίου εγγρα-
φών-διαγραφών του Επιμελητηρίου Αργολίδας, από την 1η Ια-
νουαρίου του 2015 έως τις 30 Σεπτεμβρίου του 2015, το πρόση-
μο του ισοζυγίου διαμορφώθηκε θετικό στις 178 επιχειρήσεις, σε 

αντίθεση με την αντίστοιχη χρονική περίοδο του 2014, οπότε το 
ισοζύγιο είχε κάνει βουτιά σημειώνοντας αρνητικό πρόσημο -47.
Αναλυτικότερα το πρώτο 9μηνο του 2015 ανέβασαν ρολά  258 
επιχειρήσεις και έκλεισαν συνολικά 80 επιχειρήσεις, ενώ το πρώ-
το 9μηνό του 2014 είχαν ανοίξει 231 και είχαν βάλει λουκέτο 278 
επιχειρήσεις .

Λιγότερες απώλειες σε σχέση με το 2014.

«Άντεξαν» 
οι επιχειρήσεις στην Αργολίδα το 2015.

Ενάρξεις και Διαγραφές Επιχειρήσεων από 
01-01-14 έως 30-09-14
ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΓΓΡΑΦΕΣ  ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ   ΙΣΟΖΥΓΙΟ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ  57 90 -33

ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΟ 25 45 -20

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ 14 15 -1

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 135 128 7

ΣΥΝΟΛΟ 231 278 -47

Ενάρξεις και Διαγραφές Επιχειρήσεων από 
01-01-15 έως 30-09-15
ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΙΣΟΖΥΓΙΟ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ 86 24 62

ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΟ 19 14 5

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ 10 5 5

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 143 37 106

ΣΥΝΟΛΟ 258 80 178

Παράταση 1ος έτους  
για τον έλεγχο των μεγάλων 
φορολογικών υποθέσεων
Παράταση ενός έτους για τον έλεγχο όλων των με-
γάλων φορολογικών υποθέσεων  που κινδυνεύουν 
με παραγραφή στο τέλος του έτους προβλέπεται στην 
τροπολογία που κατέθεσε στη Βουλή ο αναπληρωτής 
υπουργός Οικονομικών κ. Τρ. Αλεξιάδης.
«Αν κάποιοι νόμιζαν πως επειδή τελειώνει ο χρόνος 
θα γλυτώσουν τον φορολογικό έλεγχο σε μεγάλες 
φορολογικές υποθέσεις, είτε στις υποθέσεις των πε-
ρίφημων λιστών, είναι γελασμένοι», είπε χαρακτηρι-
στικά ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας προειδοποι-
ώντας συγχρόνως ότι «θα ελεγχθούν όλες και κάθε 
κατεργάρης στον πάγκο του».
Ο κ. Αλεξιάδης τόνισε ότι η παράταση αφορά όλες τις 
φορολογικές υποθέσεις για τις οποίες έχει εκδοθεί ει-
σαγγελική παραγγελία ελέγχου μέχρι σήμερα, αλλά 
και όσες θα εκδοθεί εντολή ελέγχου μέχρι τις 31 Δε-
κεμβρίου 2015.

ΕΝΦΙΑ
Τι ισχύει για τις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις
Ο ΕΝΦΙΑ απαρτίζεται από δύο μέρη: τον κύριο και το συμπληρωματικό 
φόρο. Σε όλες οι επιχειρήσεις (ατομικές και εταιρίες) αναλογεί:
- κύριος φόρος ΕΝΦΙΑ και
- συμπληρωματικός φόρος (Άρθρο 5 του Ν.4223/2013) ο οποίος υπο-
λογίζεται ως εξής:
α) Για φυσικά πρόσωπα (ατομικές επιχειρήσεις) για αξία περιουσίας άνω 
των 300.000 Ευρώ με κλίμακα που οι συντελεστές είναι από 0,1% έως 
1%.
β) Για νομικά πρόσωπα (Α.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε. και λοιπά), ο συμπληρωματικός 
φόρος είναι 0,5% χωρίς αφορολόγητο. Εξαιρείται από το συμπληρωματι-
κό φόρο η αξία των ακινήτων εφόσον αυτά ιδιοχρησιμοποιούνται για την 
παραγωγή ή την άσκηση κάθε είδους επιχειρηματικής δραστηριότητας, 
ανεξαρτήτως αντικειμένου εργασιών.
Οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις που λειτουργούν με τη μορφή ατομικής 
επιχείρησης απαλλάσσονται όταν ο ιδιοκτήτης τους (φυσικό πρόσωπο) 
έχει περιουσία αξίας μέχρι 300.000 Ευρώ. Από εκεί και πάνω επιβάλλεται 
συμπληρωματικός φόρος ΕΝΦΙΑ με κλίμακα που έχει συντελεστές από 
0,1% έως 1%.
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Κατά την εκλογική διαδικασία ψήφι-
σαν 14 εκπρόσωποι των σωματείων 
- μελών στην Ομοσπονδία Άργους τα 
οποία είναι τα εξής: Ένωση Βενζινοπω-
λών Ν. Αργολίδας, Σύνδεσμος Βιοτε-
χνών Επεξεργασίας Ξύλου, Σωματείο 
Κουρέων – Κομμωτών, Σωματείο Επι-
σκευαστών Αυτοκινήτων, Σωματείο 
Ιδιοκτητών Φροντιστηρίων Μέσης Εκ-
παίδευσης Ν. Αργολίδας, Σωματείο Αρ-
τοποιών - Κλιβάνεων Ν. Αργολίδας και 
Σωματείο Υδραυλικών.

Στις 11 Μαΐου οι εκλεγέντες συγκρο-
τήθηκαν σε νέο διοικητικό συμβούλιο 
του οποίου η σύνθεση είναι:

Πρόεδρος: Δανούσης Μανώλης, Α΄ 
Αντιπρόεδρος: Γαβρήλος Θοδωρής, Β΄ 
Αντιπρόεδρος: Πινάτσης Γεώργιος, Γενι-
κός Γραμματέας: Καραμούτζος Γεώργι-
ος, Ταμίας: Δελής Σταύρος, Σύμβουλοι: 
Καλαλάς Γεώργιος, Διολίτσης Πέτρος, 
Δαμούλος Παναγιώτης, Κούσουλας Χρή-
στος.

Για τα προβλήματα που αντιμετωπί-
ζουν στους κλάδους τους τα σωματεί-
α-μέλη της Ομοσπονδίας Επαγγελμα-
τιών - Βιοτεχνών - Εμπόρων Άργους, 
καθώς και για τους στόχους του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου μίλησε, μεταξύ 
άλλων, σε συνέντευξη που παραχώρησε 
στο Περιοδικό του Επιμελητηρίου Αργο-
λίδας ο νέος Πρόεδρος του Δ.Σ κ. Δανού-
σης Μανώλης.

-Κύριε Δανούση πριν από λίγους μή-
νες αναδειχθήκατε μετά από τη σχετική 
εκλογική διαδικασία και τις αρχαιρεσί-
ες του νέου Διοικητικού Συμβουλίου, 
Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Επαγγελ-
ματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Άργους. 
Τι ήταν αυτό που σας οδήγησε στην 
απόφαση να θέσετε υποψηφιότητα για 
το αξίωμα του Προέδρου και τι θα επι-
χειρήσετε να αλλάξετε, να βελτιώσετε, 
να ενισχύσετε όσον αφορά στη δομή 
και στον τρόπο λειτουργίας της Ομο-
σπονδίας;

Έχουμε την υποχρέωση να ενημερώ-
σουμε τα σωματεία-μέλη μας για τα 
τεράστια προβλήματα που έχουν προ-
κληθεί στην τοπική αγορά από την πα-
ρατεταμένη περίοδο ύφεσης, να προσδι-
ορίσουμε τους τρόπους με τους οποίους 
οφείλουμε να αντιδράσουμε συλλογικά 

και εν πάση περιπτώσει να εμπνεύσου-
με, να συσπειρώσουμε και να αξιοποιή-
σουμε την τεράστια δύναμη που μπορεί 
να προκύψει από τη συλλογική συνείδη-
ση.

-Σας αγχώνει το γεγονός ότι εκατο-
ντάδες επαγγελματίες του Άργους ενα-
ποθέτουν τις προσδοκίες τους για την 
ανάδειξη των προβλημάτων και των 
αιτημάτων τους σε εσάς και μάλιστα σε 
αυτή τη δύσκολη οικονομικά περίοδο 
που διανύουμε;

Θα διαφωνήσω με το ερώτημα που 
θέτετε  και συγκεκριμένα για το άγχος 
που αναφέρατε. Κανένας επαγγελματί-
ας, βιοτέχνης, έμπορος δεν μπορεί να 
προσδοκά την ανάδειξη και πολύ περισ-
σότερο την επίλυση των προβλημάτων 
του, εάν πρώτα ο ίδιος δεν αναλάβει τις 
ευθύνες του, δεν ενεργοποιηθεί, δεν επι-
διώξει να εκφράσει μαζικά τις θέσεις του 
και να οργανώσει τα συμφέροντά του. 
Η ομοσπονδία, λοιπόν, μπορεί να παίξει 
ρόλο προς αυτή την κατεύθυνση: της 
οργάνωσης δηλαδή και της διαχείρισης 
της συλλογικής συνείδησης, αλληλεγγύ-

ης και πάλης. Υπ’ αυτή την έννοια, είναι 
το μόνο άγχος που υπάρχει στο νέο Δ.Σ.

-Ποιο είναι το κλίμα και οι προβλημα-
τισμοί που σας μεταφέρουν οι εκπρό-
σωποι των τοπικών συλλόγων για την 
κατάσταση που επικρατεί στην τοπική 
αγορά μετά από αυτή την παρατετα-
μένη περίοδο ύφεσης που διανύει η 
χώρα; Γενικότερα ποιες είναι οι προτε-
ραιότητες που θα θέσετε;

Τα προβλήματα που μεταφέρουν οι 
εκπρόσωποι των σωματείων είναι πάρα 
πολλά και πιστεύω ότι στην πάροδο του 
χρόνου θα μας δοθεί ή δυνατότητα μέσα 
και από το περιοδικό του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας να τα αναδείξουμε και συνά-
μα να αναφέρουμε τις θέσεις της Ομο-
σπονδίας μας. Αν πάντως θέλουμε να 
εστιάσουμε σε κάποια, αυτά είναι: 1) η 
ανάγκη ύπαρξης εναλλακτικών τρόπων 
χρηματοδότησης για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, 2) η προσαρμογή του ιδι-
ωτικού χρέους στα μειωμένα εισοδήμα-
τα των πολιτών και τις μειωμένες αξίες 
των περιουσιακών τους στοιχείων και 3) 
η επιβεβλημένη αναμόρφωση της λει-
τουργίας του ΟΑΕΕ.

-Συμπερασματικά ποιο είναι το μήνυ-
μα που επιθυμείτε να στείλετε στα μέλη 
της Ομοσπονδίας;

Οι περισσότεροι γνωρίζουν όλους 
εκείνους που οι χειρισμοί τους σ’ όλα 
τα επίπεδα (οικονομικό-πολιτικό-συνδι-
καλιστικό) τα χρόνια που προηγήθηκαν 
οδήγησαν στην κατασπατάληση του 
δημόσιου πλούτου, στην καταλήστευση 
των εισοδημάτων νοικοκυριών και επι-
χειρήσεων, σε παρατεταμένη οικονομι-
κή ύφεση και τελικά στη χρεωκοπία.

Όμως, δεν είμαστε όλοι ίδιοι. Πρέπει, 
λοιπόν, τα μέλη μας να ξεχωρίσουν και 
να εμπιστευτούν αυτούς που μπορούν 
να οργανώσουν τις θέσεις μας, να διατυ-
πώσουν και να διεκδικήσουν αποφασι-
στικά τα αιτήματά μας και να παλέψουν 
τα εμπόδια που ορθώνονται μπροστά 
μας. Εμείς σαν Ομοσπονδία Άργους θα 
πάρουμε πρωτοβουλίες προς αυτή την 
κατεύθυνση και θα καλέσουμε και την 
αντίστοιχη Ομοσπονδία Ναυπλίου σε 
κοινές δράσεις.

Ομοσπονδία Επαγγελματιών - Βιοτεχνών - Εμπόρων  Άργους
Ποιο είναι το νέο Διοικητικό Συμβούλιο

Μανώλης Δανούσης:
«Είναι υποχρέωσή μας να 

συσπειρώσουμε την 
τεράστια δύναμη που

προκύπτει από τη 
συλλογική συνείδηση»

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών - Βιοτεχνών - Εμπόρων Άργους, καθώς και οι 
εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας στη ΓΣΕΒΕΕ, αναδείχθηκαν μετά από τη σχετική εκλογική διαδικασία που διεξήχθη 

στις 4 Μαΐου του 2015. 
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Συνάδελφοι,
Λένε ότι η πιο σκοτεινή στιγμή της νύ-

χτας είναι λίγα λεπτά πριν αρχίσει να ξη-
μερώνει. Έχει δημιουργηθεί σε πολλούς η 
αίσθηση ότι βιώνουμε ακριβώς αυτή τη 
στιγμή. Είμαστε στο σημείο του μεγαλύτε-
ρου προβλήματος.

Έχοντας στη σκέψη μου την  ίδια ανησυ-
χία με εσάς για τις οικονομικές συνθήκες 
που έχουν διαμορφωθεί, είτε πιστεύουμε 

ότι η κρίση μας επηρεάζει είτε όχι, θα πρέ-
πει να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά 
τις δυσκολίες που αντικειμενικά υφίστα-
νται, έχοντας ως στόχος την επιβίωση και 
την ανάπτυξη των επιχειρήσεών μας. 

Με τη σκέψη στο δίλημμα άμυνα ή επίθε-
ση, σε αυτές τις δύσκολες ώρες που περνά 
η χώρας μας αλλά και οι επιχειρήσεις μας, 
παραθέτω μερικούς επιθετικούς τρόπους 
που θα μας βοηθήσουν να ανταπεξέλθου-
με αποτελεσματικά στη κρίση. Υπάρχει μια 
συγκεκριμένη τακτική που μπορεί να οδη-
γήσει μια επιχείρηση να βγει νικήτρια από 
μια δύσκολη οικονομική περίοδο όπως η 
σημερινή. Αυτή είναι η Επίθεση. Αυτό μου 
δεν κάνουν οι πολλοί και εφαρμόζουν οι 
λίγοι με πολύ καλά αποτελέσματα.

Όταν οι περισσότερες επιχειρήσεις κρα-
τούν μια αμυντική στάση, τότε εκείνες που 
λειτουργούν επιθετικά κερδίζουν. Κερ-
δίζουν μεγαλύτερο μερίδιο στην αγορά, 
κερδίζουν περισσότερους πελάτες, «πλα-
σάρονται» καλύτερα και πετυχαίνουν τους 
στόχους τους. Για τις υπόλοιπες η μοίρα 
επιφυλάσσει μια αργή  και βασανιστική 
πορεία προς το κλείσιμο. Αυτή είναι η αλή-
θεια. Σε κάθε περίοδο κρίσης που έχουμε 
βιώσει, όσοι τόλμησαν και έπαιξαν επιθε-
τικά, όχι μόνο άντεξαν τα χτυπήματα της 
κρίσης, αλλά σημείωσαν καλύτερα αποτε-
λέσματα από όλους του άλλους που ήταν 
απλοί παρατηρητές της κατάστασης.

Αυξήστε τις ενέργειες του Marketing. Δι-
αφημίστε το προϊόν και τις υπηρεσίες σας 
σε υπερβολικό βαθμό. Μπορεί το χρήμα 
που κυκλοφορεί να είναι πολύ λιγότερο 
όμως οι καταναλωτές εξακολουθούν να 
έχουν πολλές ανάγκες. 

Μη συμβιβάζεστε. Αυτό είναι πολύ ση-
μαντικό. Αυξήστε το ρυθμό παραγωγής. 
Θα πρέπει να διαφωνήσετε και όχι να συμ-
φωνήσετε με τη κατάσταση που επικρατεί. 

Διαβάστε κάποιο σχετικό βιβλίο  με θέμα-
τα που σας προβληματίζουν. Δεν πρέπει 
να ενημερώνεστε από την κινδυνολογία 
των ΜΜΕ και από τα πολιτικά πάνελ των 
TV που το μόνο που μας προσφέρουν είναι 
ο φόβος και η αβεβαιότητα για το μέλλον 
το δικό μας και της χώρας μας.

Προσπαθήσετε να επενδύσετε στο προ-
σωπικό σας. Εκπαιδεύστε τους να κάνουν 
τη δουλειά τους καλύτερα, πιο αποτελε-

σματικά και πιο γρήγορα. Αναθέστε στο 
προσωπικό σας περισσότερα δικά σας 
καθήκοντα και επενδύστε το χρόνο σας 
σε πιο επιθετικές ενέργειες ανάπτυξης της 
επιχείρησής σας. Αναγνωρίστε και επιβρα-
βεύστε τη δουλειά του προσωπικού σας. 
Μπορεί στις δύσκολες αυτές ώρες της αγο-
ράς να μην είμαστε σε θέση να δώσουμε 
αυξήσεις, όμως μπορούμε να αναγνωρί-
σουμε την εργασία τους και την αφοσίωσή 
τους με άλλους τρόπους. 

Απαλλαχθείτε άμεσα από τα άτομα που 
δεν δουλεύουν για εσάς αλλά εργάζο-
νται εναντίον σας. Μην περιμένετε άλλο. 
Απομακρύνετε από το περιβάλλον σας τα 
άτομα που σας προσγειώνουν. Είτε αυτά 
βρίσκονται εντός ή εκτός της επιχείρησή 
σας. Τα άτομα, που όταν τους ανακοινώνε-
τε τη καινούρια ιδέα σας ή ένα νέο πλάνο 
που θα ακολουθήσετε, σας λένε ότι δεν θα 
λειτουργήσει και ότι τα πράγματα είναι δύ-
σκολα και ακατόρθωτα.

Αλλάξτε τους συνεργάτες που δεν συμ-
βαδίζουν με τους ρυθμούς σας. Έξω από 
την επιχείρησή σας γίνεται μάχη. Θα πρέ-
πει, όχι μόνο το προσωπικό, αλλά και οι 
συνεργάτες να σας στηρίζουν.

Κάνετε παρέα με θετικά άτομα στον 
ελεύθερο χρόνο σας. Μπορεί  να είναι ελά-
χιστος, αλλά δεν χρειάζεται να τον απορ-
ροφούν αρνητικά άτομα.

Φροντίστε τους καλύτερους πελάτες 
σας. Αφιερώστε τους ακόμα περισσότε-
ρο χρόνο και δείτε πώς μπορείτε να τους 
βοηθήσετε στα προβλήματα που βιώνουν 
ιδιαίτερα τη περίοδο αυτής της συνεχόμε-
νης κρίσης.

Δώστε κίνητρα στους πελάτες σας να 
σας συστήσουν νέους πελάτες. Βρείτε τι 
είναι αυτό που θα ήθελαν και προσφέ-
ρετέ το. Μην περιμένετε να σας δώσουν 
παραγγελία. Ζητήστε την. Μην περιμένετε 

να αποφασίσει ο πελάτης. Δώστε του πε-
ρισσότερα δεδομένα και πουλήστε του. 
Συμβουλέψτε τον όσο χρειάζεται για να 
αποφασίσει και να καταλήξει να αγοράσει 
από εσάς.

Μην ξεχνάτε τους πελάτες που σας στη-
ρίζουν. Ευχαριστήστε τους εμπράκτως. 
Μην τους θεωρείτε δεδομένους, ιδιαίτερα 
αυτή την περίοδο.

Ζητείστε από τους πελάτες σας να σας 

πουν τα παράπονά τους. Καλύτερα να τα 
λένε σε εσάς παρά να τα λένε σε τρίτους. 
Έτσι έχετε τη δυνατότητα να κάνετε κάτι 
και να τα διορθώσετε. Διαφορετικά δεν θα 
μάθετε ποτέ γιατί σταμάτησαν να συνερ-
γάζονται μαζί σας και θα προσπαθείτε να 
βρείτε πιθανούς λόγους που απομακρύν-
θηκαν.

Δεχτείτε πιστωτικές κάρτες για τη πλη-
ρωμή. Σε λίγο θα είναι υποχρεωτικό για 
όλες τις αγορές. Οι περισσότερες μικρές 
ή μεγάλες αγορές γίνονται με πιστωτικές 
κάρτες παντού σε όλες τα χώρες.Ωστόσο, 
προσέξτε ιδιαίτερα όταν θα επιλέγετε τον 
φορέα πιστωτικών καρτών. Υπάρχουν φο-
ρείς οι οποίοι χρεώνουν υπερβολικές τιμές 
και συνδρομές.

Υιοθετήστε μια πολιτική επιστροφής 
χρημάτων στον πελάτη χωρίς πολλές ερω-
τήσεις.

Παρέχετε ελκυστική εγγύηση για το προ-
ϊόν ή την υπηρεσία που πουλάτε.

Προσφέρετε δώρα στους καλούς πελά-
τες (πιθανότατα σε συνδυασμό με τη πώ-
ληση).

Φροντίστε να κάνετε εντύπωση στους 
πελάτες σας όταν σας βλέπουν ή όταν μι-
λάτε μαζί τους στο τηλέφωνο.

Μετά από αυτές τις σκέψεις και τις λίγες 
προτάσεις για επιθετικές πωλήσεις- σας 
διαβεβαιώνω ότι οι εμπορικοί σύλλογοι, οι 
Ομοσπονδίες, Συνομοσπονδίες και το Επι-
μελητήριο είναι κοντά σε όλους εμάς- να 
μπορέσουμε όλοι μαζί να περάσουμε το 
φουσκωμένο ποτάμι που έχουμε μπροστά 
μας. Για να στηρίξουμε το ελληνικό εμπό-
ριο και τις επιχειρήσεις μας.

Γιώργος Παϊβανάς, 
Πρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου Ναυπλίου

Ποια τακτική μπορεί να οδηγήσει την επιχείρησή σας να βγει νικήτρια
από τη σημερινή δύσκολη οικονομική περίοδο;

Άμυνα ή Επίθεση;
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• ΠΩΛΗΣΕΙΣ - SERVICE
• ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ - ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ
• ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ
• ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ
• ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ
• ΕΠΑΝΑΓΕΜΙΣΗ ΜΕΛΑΝΙΩΝ & TONER
• ΣΤΑΘΕΡΕΣ & ΑΣΥΡΜΑΤΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ
   ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ (Panasonic)

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ
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ΝΙΚΟΣ Σ. ΜΟΥΚΟΥΝΙΔΗΣ
Καποδιστρίου, Άργος, 21200 - τηλ.: 27510 21190

e-mail: fotoexelixi@gmail.com
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Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η διοργά-
νωση της 11ης Έκθεσης Τοπικής, Παρα-
γωγικής και Τουριστικής Φυσιογνωμίας, 
Εξοπλισμού Επιχειρήσεων και Κατοικίας, 
Aνανεώσιμων πηγών Ενέργειας, “AΡΓΟΛΙΔΑ 
2015”, που διεξήχθη από το Επιμελητήριο 
Αργολίδας, από τις 6 έως τις 10 Μαΐου του 
2015, στο Κτίριο της Ένωσης Αγροτικών 
Συνεταιρισμών Αργολίδας.

Η μεγάλη συμμετοχή των εκθετών, ο 
αριθμός των οποίων ανήλθε στους 140, 
αλλά και η μεγάλη ανταπόκριση των επι-
σκεπτών, οι οποίοι έφθασαν στους 17.000, 
επιβεβαίωσαν περίτρανα τη δυναμική του 
θεσμού στο πέρασμα των χρόνων και επε-
σήμαναν περισσότερο από ποτέ την ανάγκη 
ύπαρξης και συνέχισής του στο μέλλον.

Η σημαντική μείωση του κόστους ενοι-
κίασης των περιπτέρων για τους εκθέτες, 
σε σύγκριση με άλλες αντίστοιχες διοργα-
νώσεις, διευκόλυνε τους επιχειρηματίες  
του νομού να εξασφαλίσουν την παρουσία 
και προβολή της επιχείρησής τους στην  
έκθεση και τους έδωσε τη δυνατότητα  να 
αποκομίσουν τα σπουδαία οφέλη που προ-
κύπτουν από τη συμμετοχή σε μια τέτοια 
διοργάνωση αλλά και να γίνουν αποδέκτες  
θετικών μηνυμάτων από τους χιλιάδες 
επισκέπτες η δυναμική προσέλευση και 
παρουσία των οποίων απέπνευσε  αέρα αι-
σιοδοξίας και ελπίδας για το μέλλον.

Στις εγκαταστάσεις της έκθεσης, που 
καταλάμβαναν  χώρο συνολικής έκτασης 
4.500 τ.μ., καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουρ-
γίας της, κυριαρχούσε μια εικόνα γεμάτη 
χρώματα, ζωή, δράση και χαμόγελα. Κοινό 
χαρακτηριστικό γνώρισμα όλων των συμ-
μετεχόντων και των διοργανωτών, ανεξαι-
ρέτως, ήταν η φιλοξενία που προσέφεραν 
γενναιόδωρα στους επισκέπτες. 

Οι εκθέτες με τα υψηλής αισθητικής πε-
ρίπτερα,  τα οποία στην πλειονότητά τους 
ήταν άρτια οργανωμένα και στελεχωμέ-
να, προέβαλαν τις επιχειρήσεις τους και 
ενημέρωναν τους ενδιαφερόμενους για 
τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους είτε 
με direct παρουσιάσεις, είτε διανέμοντας 
έντυπο διαφημιστικό υλικό. 

Η  ευρεία γκάμα προϊόντων και υπηρε-
σιών των ντόπιων εκθετών ανέδειξε για 
ακόμα μια φορά αφενός την οικονομική 
δραστηριότητα του νομού, αφετέρου την 
έντονη και δυναμική παρουσία της Αργολί-
δας στο επιχειρηματικό γίγνεσθαι, παρά το 
πλήγμα που έχουν δεχθεί οι επιχειρήσεις 
από την οικονομική κρίση.

Τον παρόν και σε αυτή την διοργάνωση 
έδωσαν με δικά τους περίπτερα η Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου, οι Δήμοι Άργους-Μυ-

κηνών, Ναυπλίου και Επιδαύρου, η Δια-
χειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 
Δυτικής Ελλάδας Πελοποννήσου Ηπείρου 
& Ιονίων Νήσων και ο Οργανισμός Ασφάλι-
σης Εξαγωγικών Πιστώσεων.

Κατά τη διάρκεια λειτουργίας της έκ-
θεσης πραγματοποιήθηκαν παράλληλες 
εκδηλώσεις τις οποίες οι επισκέπτες, αλλά 
και τα μέλη του Επιμελητηρίου, είχαν την 

Βροντερό παρόν των επιχειρήσεων της Αργολίδας
στην 11η Έκθεση «Αργολίδα 2015»

Άφησαν στην άκρη 
την κρίση

και… έδειξαν τη Δύναμή τους!

 Δράσε ι ς  -  Εκδηλώσε ι ς  -  Υπηρεσ ί ες  •
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•  Δράσε ι ς  -  Εκδηλώσε ι ς  -  Υπηρεσ ί ες 

ευκαιρία να παρακολουθήσουν με ενδια-
φέρον. Τα θέματα που αναπτύχθηκαν αφο-
ρούσαν την αργολική γαστρονομία και τη 
συνεισφορά της στο καθημερινό τραπέζι, 
με ιδιαίτερη μνεία στις ευεργετικές ιδιότη-
τες του πορτοκαλιού. Επίσης, αφιερώθηκε 
ξεχωριστή ημερίδα για τα αγροτικά προϊό-
ντα, με κύρια έμφαση στη βιολογική καλ-
λιέργεια, τα συστήματα πιστοποίησης και 
τις σύγχρονες τάσεις που παρατηρούνται 
στην αγορά. Ακόμα πραγματοποιήθηκε ερ-
γαστήριο διαβούλευσης για την Κοινωνική 
Επιχειρηματικότητα και την απασχόληση.

Έλληνες Ακόλουθοι Οικονομικών και 
Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) από τις Ελλη-
νικές Πρεσβείες της Ρωσίας και  της Σουηδί-
ας  πραγματοποίησαν BusinesstoBusiness 
(B2B) συναντήσεις με επιχειρηματίες της 
περιοχής αλλά και ευρύτερα. Μάλιστα κατά 
τη διάρκεια των σχετικών συναντήσεων 
επετεύχθη ένας από τους κύριους στόχους 

της διοργάνωσης, αυτός της ανάδυσης 
νέων προοπτικών για τις ελληνικές εξα-
γωγές προς τις χώρες αυτές, ενώ αξίζει να 
σημειωθεί ότι αρκετοί εκθέτες πέτυχαν την 
ανάπτυξη νέων επωφελών εμπορικών συμ-
φωνιών και συνεργασιών. 

Τόσο οι εκθέτες, όσο και οι επισκέπτες, 
που έδωσαν το παρόν στην έκθεση, επε-
σήμαναν ότι επιβάλλεται η συνέχιση της, 
καθώς αποτελεί ένα σημαντικό οικονομικό, 
κοινωνικό, πολιτιστικό και πολιτικό γεγο-
νός για την Αργολίδα. 

Η αυλαία της  11ης  Περιφερειακής Έκ-
θεσης «Αργολίδα 2015» έπεσε την Κυρια-
κή, 10 Μαΐου, με τη Διοίκηση του Επιμελη-
τηρίου να εκφράζει την ικανοποίηση της για 
επιτυχή διεξαγωγή της διοργάνωσης και να 
ευχαριστεί όλους όσοι συνέβαλαν σε αυτή 
την προσπάθεια.

Την αναδοχή της Έκθεσης ανέλαβε η 
εταιρεία ALFA EXPO, ενώ για τους σκοπούς 
της διοργάνωσης και για την ενημέρωση 
των εκθετών και των επισκεπτών δημι-
ουργήθηκε ο διαδικτυακός τόπος www.
argolisexhbition.gr η λειτουργία του οποί-
ου θα εξακολουθήσει να υφίσταται και στο 
μέλλον.

Υπενθυμίζουμε ότι διοργάνωση της Έκ-
θεσης ξεκίνησε με πρωτοβουλία της Δι-
οίκησης του Επιμελητηρίου Αργολίδας το 
1995 και σήμερα έχει γίνει πλέον θεσμός. 
Ένας θεσμός που σκοπό έχει να στηρίζει τον 
επιχειρηματία του νομού Αργολίδας αλλά 
και της Περιφέρειας Πελοποννήσου στην 
προβολή και προώθηση των προϊόντων του 
και ταυτόχρονα να δίνει την ευκαιρία της 
ενημέρωσης για νέες συνεργασίες και νέες 
αγορές.

Τέλος, στα σχέδια του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας, όπως επεσήμανε ο Πρόεδρος 
κ. Φώτης Δαμούλος, είναι η συνάντηση του 

Διοικητικού του Συμβουλίου με τους επι-
χειρηματίες που συμμετείχαν στην έκθεση 
με στόχο την αναβάθμιση και βελτίωση του 
θεσμού μέσα από την  ανταλλαγή απόψεων.

Ο κ. Σγουρίδης έκοψε τη 
κορδέλα των εγκαινίων

Τα εγκαίνια της έκθεσης πραγματοποιή-
θηκαν από τον τότε Υφυπουργό Αγροτικής  
Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σγουρίδη πα-
ρουσία του Προέδρου του Επιμελητηρίου κ. 
Φώτιου Δαμούλου, ενώ τον αγιασμό τέλεσε 
ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Αργολίδας 
κ. Νεκτάριος.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και 
απηύθυναν σύντομο χαιρετισμό ο Περιφε-
ρειάρχης κ. Πέτρος Τατούλης, ο Δήμαρχος 
Ναυπλιέων κ. Δημήτριος Κωστούρος, ο 
Δήμαρχος Άργους–Μυκηνών  κ. Δημήτρι-
ος Καμπόσος, ο Δήμαρχος Επιδαύρου κ. 
Κων/νος Γκάτζιος, ο Γενικός Γραμματέας 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων κ. 
Παναγιώτης Αγνιάδης και ο Πρόεδρος της 
ΓΣΕΒΕΕ Κ. Γεώργιος Καββαθάς.

Επίσης παραβρέθηκαν Περιφερειακοί 
Σύμβουλοι της Περιφέρειας Πελοποννή-
σου, Βουλευτές και Εκπρόσωποι των κομ-
μάτων. Παρόντες στην εκδήλωση ήταν 
μεταξύ άλλων, εκπρόσωποι των  Στρατιω-
τικών– Αστυνομικών–Λιμενικών–Υπηρεσι-
ών και Πυροσβεστικής, Αντιδήμαρχοι και 
Πρόεδροι Δημοτικών Συμβουλίων Αργο-
λίδας, Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι και 
Στελέχη των Επιμελητηρίων από όλη την 
Ελλάδα, Πρόεδροι Αναπτυξιακών Φορέων 
και Δημοσίων Οργανισμών, Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων, Χορηγοί της Έκθεσης, Εκπρό-
σωποι Επαγγελματικών–Συνεταιριστικών 
και Πολιτιστικών Οργανώσεων, Μέσων Μα-
ζικής Ενημέρωσης και σύσσωμο το Διοικη-
τικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου.
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Στην ομιλία του κατά την εκδήλωση έναρξης 
της  11ης Έκθεσης Τοπικής, Παραγωγικής και 
Τουριστικής Φυσιογνωμίας, Εξοπλισμού Επι-
χειρήσεων και Κατοικίας, Ανανεώσιμων πηγών 
Ενέργειας, “AΡΓΟΛΙΔΑ 2015”, ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Αργολίδας αρχικά αναφέρθηκε 
στους  στόχους της φετινής διοργάνωσης  και 
εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πρωτο-
φανή, όπως τη χαρακτήρισε, ανταπόκριση των 
εκθετών.

«Η φετινή έκθεση αποτελεί για μας μια συ-
νέχεια σημαντική, τόσο για τους επαγγελματίες, 
όσο και για τον θεσμό της ίδιας της έκθεσης. Ως 
διοίκηση του Επιμελητηρίου Αργολίδας τολμή-
σαμε μέσα σε αυτή την περίοδο παρατεταμένης 
οικονομικής ύφεσης,  όχι μόνο να προχωρήσου-
με στη διοργάνωσης της 11ης Έκθεσης «Αρ-
γολίδα 2015», αλλά και να επεκτείνουμε τον 
εκθεσιακό χώρο, δείχνοντας με  τον τρόπο αυτό 
ότι ο πραγματικός σκοπός  του Επιμελητηρίου 
είναι να στέκεται δίπλα στον επιχειρηματία, ει-
δικά στους δύσκολους καιρούς που διανύουμε, 
να τον στηρίζει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, 
αποδεικνύοντας ότι με συλλογική προσπάθεια 
μπορούμε να πετύχουμε περισσότερα. Η πρω-
τοφανής ανταπόκριση των εκθετών με αύξηση 
κατά 20% - 140 περίπου εκθέτες εκθέτουν τα 
αξιόλογα προϊόντα τους σε μια έκταση 4.500 
τ.μ- μας χαροποιεί ιδιαίτερα και μας δίνει δύ-
ναμη για να συνεχίσουμε ακόμα πιο δυναμικά. 
Αποτελεί για μας δέσμευση στην επόμενη έκθε-
ση οι εκθέτες να πλησιάσουν τους 200» επεσή-
μανε ο κ. Δαμούλος.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου εξέφρασε την 
πεποίθηση ότι με την επιστροφή στην παραγωγή 
καθώς και με τη συνεχή βελτίωση των υπηρεσι-
ών και την εξωστρέφεια, η έξοδος από τη κρίση 
μπορεί να επιτευχθεί τονίζοντας, ωστόσο, συγ-
χρόνως την ανάγκη της ριζικής αλλαγής των 
δομών του κράτους με την πάταξη της γραφει-
οκρατίας και την ύπαρξη ενός μακροπρόθεσμου 
σχεδίου ανάπτυξης.

Αναλυτικότερα είπε ότι θα πρέπει να γίνουν 

άμεσα τα εξής : να λυθεί το πρόβλημα της ρευ-
στότητας, ώστε να αρχίσει να κυκλοφορεί χρήμα 
στην αγορά και να μπορέσει πλέον να ανακουφι-
στεί ο επιχειρηματίας, το ΕΤΕΑΝ να μετατραπεί σε 
αναπτυξιακή τράπεζα, ώστε να γίνει ένα πραγμα-
τικό χρηματοδοτικό εργαλείο για τις μικρομεσαί-
ες επιχειρήσεις,  να επανέλθει το αφορολόγητο 
αποθεματικό για τις ΜμΕ, να εκσυγχρονιστεί το 
εταιρικό δίκαιο και να απλουστευθούν οι δια-
δικασίες  σε θέματα επιχειρηματικότητας, ώστε 
να στηριχθεί η εξαγωγική δραστηριότητα και να 
υπάρχει άμεση απορρόφηση κοινοτικών κονδυ-
λίων, να εναρμονιστεί το φορολογικό σύστημα 
σύμφωνα με τις ανταγωνίστριες χώρες ώστε το 
ελληνικό προϊόν να γίνει πιο ανταγωνιστικό και 

να υπάρξει επιτέλους ένα σταθερό φορολογικό 
και ασφαλιστικό περιβάλλον με ορίζοντα δεκαε-
τίας προκειμένου να γίνει εφικτή η προσέλκυση 
επενδύσεων.

Ο κ. Δαμούλος, κατά την ομιλία του, έκανε 
ένα σύντομο απολογισμό του έργου και των 
δράσεων που έχει υλοποιήσει τα τελευταία 2 
χρόνια το Επιμελητήριο Αργολίδας. «Παρά τις 
όποιες δυσκολίες το Επιμελητήριο θα είναι πά-
ντα δίπλα στον επιχειρηματία, στον άνεργο και 
γενικά θα προσπαθεί πάντα για το καλύτερο. 
Σκοπός μας είναι να ενημερώνουμε έγκαιρα 
και έγκυρα τα μέλη μας με τη διοργάνωση εκ-
δηλώσεων, άλλα και με τη ύπαρξη γραφείου 
ενημέρωσης των μελών μας για τα επενδυτικά 
προγράμματα σε συνεργασία με τον ΕΦΕΠΑΕ και 
την Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου και 
Ιονίων Νήσων στην οποία συμμετέχουμε ως 
εταίροι» σημείωσε.

Τέλος ο κ. Δαμούλος ευχαρίστησε από καρ-
διάς τους εκθέτες και επισκέπτες  για την έμπρα-
κτη υποστήριξή τους, την ένωση Αγροτικών Συ-
νεταιρισμών Αργολίδας για τη παραχώρηση του 
χώρου, την Περιφέρεια Πελοποννήσου και τη 
Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας που έμπρακτα 
αποδεικνύουν πάντα τη συνεργασία τους με το 
Επιμελητήριο, τους Δήμους Ναυπλιέων και Άρ-
γους Μυκηνών για την αγαστή συνεργασία τους, 
όλες τις εταιρείες χορηγούς για την ευγενική 
τους χειρονομία σε αυτή τη δύσκολη οικονομική 
συγκυρία, τη Σχολή Τουριστικών Επαγγελμάτων 
για τη συνεργασία τους , τα Επιμελητήρια Αρκα-
δίας, Κορινθίας και Λακωνίας για την υποστήριξή 
τους.

Ο ίδιος δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει για τη 
μεγάλη προσπάθεια που κατέβαλαν για την επι-
τυχία της έκθεσης τους συνεργάτες του, τα μέλη 
της επιτροπής έκθεσης, τους υπαλλήλους του 
Επιμελητηρίου και φυσικά τους εκθέτες και φο-
ρείς που παρά την οικονομική κρίση συνέβαλαν 
ώστε να πραγματοποιηθεί η έκθεση αυτή.

Φώτης Δαμούλος :
«Το Επιμελητήριο Αργολίδας στέκεται 

δίπλα στον επιχειρηματία».

Σημαντικό εργαλείο για τους 
υποψήφιους εκθέτες και τους επι-
σκέπτες αποτέλεσε η πρωτοβου-
λία του Επιμελητηρίου Αργολίδας 
να προχωρήσει στη δημιουργία 
της ιστοσελίδας της έκθεσης www.
argolisexhibition.gr μέσα από την 
οποία είχαν την ευκαιρία να ενη-
μερώνονται για όλα τα θέματα που 
αφορούσαν στη διοργάνωση.

Κατά τη διάρκεια προετοιμασίας 
και διεξαγωγής της Έκθεσης «Αργολίδα 
2015» η νέα ηλεκτρονική σελίδα ενη-
μερωνόταν διαρκώς με τα σχετικά νέα 
και ανακοινώσεις, ενώ λειτουργούσαν 
διαφορετικές θεματικές ενότητες για τους 
εκθέτες και τους επισκέπτες ξεχωριστά.

Οι εκθέτες έβρισκαν πληροφορίες, με-
ταξύ άλλων, για τη συμμετοχή, τις κα-
τηγορίες εκθεμάτων και την κάτοψη της 
έκθεσης, ενώ οι επισκέπτες έβρισκαν 
πληροφορίες σχετικά με τις ημέρες και 
ώρες λειτουργίας της, το κατάλογο των 
εκθετών, καθώς και οδηγίες πρόσβασης 
στο χώρο διεξαγωγής. Ειδική αναφορά 
γινόταν φυσικά σε όλους τους μικρούς ή 
μεγάλους χορηγούς τα έκθεσης. 

Τέλος αξίζει να σημειωθεί ότι υποψή-
φιοι εκθέτες είχαν τη δυνατότητα μέσω 
της ιστοσελίδας να καταθέτουν αιτήσεις 
συμμετοχής.

Η νέα ιστοσελίδα www.argolisexhibition.
gr αποτελεί πλέον μόνιμο εργαλείο ενη-
μέρωσης για όλες τις εκθέσεις που θα διε-
ξαχθούν στο μέλλον.
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•  Δράσε ι ς  -  Εκδηλώσε ι ς  -  Υπηρεσ ί ες 

Με επιτυχία διεξήχθη από τη Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου και το Επιμελητήριο Αργολίδας το 
3ο Καλοκαιρινό Φεστιβάλ «ΓΕΥΣΕΙΣ & ΟΨΕΙΣ» 
στο λιμάνι του κοσμοπολίτικου Πορτοχελίου 
του Δήμου Ερμιονίδας από τις 3 έως τις 11 Αυ-
γούστου.

Στο φεστιβάλ παραβρέθηκε πλήθος επισκε-
πτών από όλη την Ελλάδα στους οποίους δόθη-
κε η δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά και να 
γευτούν τα προϊόντα της αργολικής γης.

Στόχος του φεστιβάλ, που έχει γίνει πλέον 
θεσμός, είναι η ενίσχυση των τοπικών και πε-
ριφερειακών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η 
προβολή των τοπικών προϊόντων και η ανά-
δειξη των τουριστικών περιοχών του Νομού 
Αργολίδας.

Την  έκθεση επισκέφθηκαν, μεταξύ άλλων, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αργολίδας Αν. Χειβιδόπου-
λος , ο Βουλευτής Αργολίδος Γ. Ανδριανός , ο 
Δήμαρχος Ερμιονίδας κ. Σφυρής , ο Πρόεδρος 

του Επιμελητηρίου Αργολίδος Φ. Δαμούλος, πε-
ριφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι.

Ποινική δίωξη για τον Ειδικό Φόρο Ακινήτων 
(ΕΦΑ)

Όποιος  δεν  υποβάλλει ή υποβάλλει ανακριβή δήλωση ΕΦΑ και απο-
κρύπτει φόρο μεγαλύτερο των 100.000 € θεωρείται ότι διαπράττει έγκλη-
μα φοροδιαφυγής  Ο Ειδικός Φόρος Ακινήτων (ΕΦΑ) επιβάλλεται σε επι-
χειρήσεις που κατέχουν και εκμεταλλεύονται ακίνητα . Συγχρόνως όμως 
υπάρχουν και τα πρόστιμα του άρθρου 58 που είναι το 50% της διαφο-
ράς του φόρου και επιβάλλεται για όλο το ποσό και όχι για το πάνω από 
100.000 Ευρώ. 

Τέλος στα αυτοτελή πρόστιμα για μη έκδοση 
αποδείξεων. 

Με το Ν/Σ δεν επιβάλλονται αυτοτελή πρόστιμα για μη έκδοση  αποδεί-
ξεων λιανικής πώλησης και λοιπών φορολογικών στοιχείων. Στο εξής για 
τη μη έκδοση αποδείξεων επιβάλλονται τα πρόστιμα των άρθρων 58, 58Α 
και 59 του Ν. 4174/2013, δηλαδή 50% στο φόρο εισοδήματος, 50% στο 
ΦΠΑ και 50% στους παρακρατούμενους. 

Απελευθέρωση επιχειρήσεων από παλιές φο-
ρολογικές εκκρεμότητες 

Επειδή υπάρχουν  υποθέσεις που εκκρεμούν για μεγάλα χρονικά διαστή-
ματα στα δικαστήρια και στις ελεγκτικές υπηρεσίες, οι οποίες αποτελούν 
μεγάλο βραχνά για τις υγιείς επιχειρήσεις, τους παρέχεται η δυνατότητα να 
υπαχθούν στις νέες διατάξεις και να καταβάλλουν άμεσα τα ποσά φόρου 
και προστίμων. Όπως Διευκρινίζει το Υπουργείο Οικονομικών με αυτό τον 
τρόπο απελευθερώνονται από παλιές φορολογικές εκκρεμότητες και μπο-
ρούν να εστιάσουν στην αναπτυξιακή επιχειρησιακή δραστηριότητα τους.

Φεστιβάλ 
Καλοκαιρινών 
Εκδηλώσεων

Αργολίδα2015

Συνδιοργάνωση 
Περιφέρεια Πελοποννήσου
Επιμελητήριο Αργολίδας

Πορτοχέλι
3-11Αυγούστου

ωράριο: 6.00-11.00 μ.μ.

3ο Φεστιβάλ «Γεύσεις και Όψεις»
 στο κοσμοπολίτικο Πορτοχέλι

Διευκρινήσεις επί του σχεδίου νόμου 

«Μέτρα για την εφαρμογή 
της Συμφωνίας 

Δημοσιονομικών Στόχων 
και Διαρθρωτικών
Μεταρρυθμίσεων». Έκτακτη εισφορά για τα  

ασφαλιστικά ταμεία μέσω των 
αποδείξεων βλέπει  

το Υπουργείο Εργασίας
Στην επιβολή έκτακτης εισφοράς στο τζίρο των επαγγελματιών υπέρ 

του ασφαλιστικού προσανατολίζεται το Υπουργείο Εργασίας σύμφωνα με 
δηλώσεις του Υφυπουργού κ. Πετρόπουλου. «Θα εισπράττουμε πραγματι-
κά την εισφορά και δεν θα μας διαφεύγει με τρόπους που θα βρούμε κατά 
την είσπραξη των εισοδημάτων με τις αποδείξεις. Ένας τρόπος είναι και με 
το Taxisnet. Το μελετάμε και ενδεχομένως να θέσουμε τους κανόνες και 
να εφαρμοστεί και μέσα στο 2015. Όταν κόβει μια απόδειξη πληρωμής το 
κατάστημα θα έχει και ένα ποσοστό που θα είναι για την κοινωνική ασφά-
λιση. Θα συγκεντρώνεται θα εκκαθαρίζεται και θα αποδίδεται» τόνισε ο κ. 
Πετρόπουλος σε εμφάνισή του σε τηλεοπτική εκπομπή. Ο ίδιος αναφερό-
μενος στην ενοποίηση των Ταμείων ενημέρωσε πως γίνονται προσπάθειες 
όλα τα Ταμεία να γίνουν ένα ή δύο με ευκολότερη τη δεύτερη επιλογή.
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•   Επ ι κα ι ρό τη τα  -  Νέα 

Ενημερωθείτε για τις συνδρομές και 
τα τέλη που πρέπει να καταβάλετε 
στο Επιμελητήριο Αργολίδας.
Σύμφωνα με την Υπ. Απόφαση (αρ. πρωτ. 78030/30.12.2014, (ΦΕΚ 
3586/b/31.12.2014) καθορίζεται ενιαίο ποσό ετήσιας συνδρομής και 
ενιαίο ανταποδοτικό τέλος ανά παρεχόμενη υπηρεσία στις επιχειρή-
σεις-μέλη των Επιμελητηρίων.
Σύμφωνα με τα παραπάνω το ποσό της ετήσιας συνδρομής ορίζεται ανά 
νομική μορφή και οι ετήσιες συνδρομές, συμπεριλαμβανομένου του χαρ-
τοσήμου 2,4%, διαμορφώνονται ως εξής:
ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ
Α.Ε. 100€
Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Α.Ε. 100€
Ε.Ο.Ο.Σ. 100€
Ε.Π.Ε. 70€
Ι.Κ.Ε. 70€
Συν.Π.Ε. 70€
Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Ε.Π.Ε. 70€
Ο.Ε. 31€(Ο.Ε.)
Ε.Ε. 50€ (ΟΙ 
Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Ο.Ε. & Ε.Ε. ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ)
Αστικές Εταιρείες 
Κοινοπραξίες 
Ατομικές Επιχειρήσεις 11€
Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Ατομικών Επιχειρήσεων 11€

Τα υποκαταστήματα ημεδαπών επιχειρήσεων δύνανται να καταβάλουν 
σχετική ετήσια συνδρομή ανάλογα με τον αριθμό τους, ως εξής:
i. Έως 10 υποκαταστήματα, το 1/2 της οικείας συνδρομής της έδρας της 
επιχείρησης.
ii. Από 11 έως 100 υποκαταστήματα, το 1/3 της οικείας συνδρομής της 
έδρας της επιχείρησης.
iii. Από 100 υποκαταστήματα και πλέον, το 1/4 της οικείας συνδρομής 
της έδρας της επιχείρησης. 
Τα μέλη του Επιμελητηρίου οφείλουν να καταβάλλουν τις συνδρομές 
εντός εκάστου οικονομικού έτους.
ΠΡΟΣΟΧΗ:  Σε περίπτωση μη καταβολής των οφειλόμενων τελών ΓΕΜΗ 
και συνδρομών Επιμελητηρίου οι οφειλές αυτές, σύμφωνα με τον κώ-
δικα είσπραξης δημοσίων εσόδων, πλέον βεβαιώνονται και στέλνονται 
προς είσπραξη στην αρμόδια Δ.Ο.Υ.

ΠΡΟΒΛΗΘΕΙΤΕ
ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΜΑΣ

7.000 μέλη του
επιμελητηρίου

    βλέπουν τη
διαφήμισή σας

Τιμές καταχωρήσεων:
ΟΛΟΣΕΛΙΔΗ 180€ • ΜΙΣΗ ΣΕΛΙΔΑ 120€ • 1/4 ΣΕΛΙΔΑΣ 80€
(στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνετε ο Φ.Π.Α. 23%)
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Επ ι κα ι ρό τη τα  -  Νέα  •

1. Θεσπίσθηκε, από 1/3/2015 «Η Ηλεκτρονική υποβολή δικαι-
ολογητικών», αφού: 

-Ειδικώς, τα έγγραφα των κεφαλαιουχικών εταιρειών (που 
αναφέρονται στις παραγράφους 2α και 2β του άρθρου 6του 
Ν.3419/2005) υποβάλλονται σε ψηφιακή μορφή.

-Για τη διαβίβαση των εγγράφων και των στοιχείων, οι υπόχρεοι 
(καταχώρησης         στο ΓΕΜΗ) υποχρεούνται να χρησιμοποιούν το 
ζεύγος κωδικού χρήστη και κωδικού πρόσβασης (username και 
password) που χορηγεί το Γ.Ε.ΜΗ., μέσω του διαδικτυακό τόπου 
του Γ.Ε.ΜΗ. https://services.businessportal.gr/   

-Όλοι οι υπόχρεοι, που είναι ανώνυμες εταιρίες ή εταιρίες περι-
ορισμένης ευθύνης, καθώς και οι υπόχρεοι των περιπτώσεων γ, δ, 
ε, ζ και η της παραγράφου 1 του άρθρου 1 του Ν. 3419/2005 όπως 
ισχύει, υποχρεούνται να λάβουν το ζεύγος κωδικού χρήστη και 
κωδικού πρόσβασης (username και password) από το Γ.Ε.ΜΗ.» 
(https://services.businessportal.gr/)

2.Καθορίστηκε ότι «η χορήγηση αντιγράφων, αποσπασμάτων 
των πράξεων και στοιχείων που εμφανίζονται στη Μερίδα και πι-
στοποιητικών γίνεται κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου που 
υποβάλλεται αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή στις υπηρεσίες 
Γ.Ε.ΜΗ.», με έναρξη εφαρμογής από 1/3/2015 όποτε θα γίνεται 
και η ηλεκτρονική έκδοση των και η υπογραφή των με ψηφιακή 
υπογραφή.

3.Καθορίστηκε ότι «η καταχώρηση και οποιαδήποτε μεταβολή 
αυτής στο Γ.Ε.ΜΗ., η χορήγηση αντιγράφων, αποσπασμάτων των 
πράξεων και στοιχείων που εμφανίζονται στη Μερίδα ή πιστοποιη-
τικών, καθώς και η τήρηση της μερίδας του υπόχρεου στο Γ.Ε.ΜΗ., 
προϋποθέτουν την προηγούμενη καταβολή σχετικού τέλους, οι 
ενέργειες δε αυτές γίνονται με ηλεκτρονικά μέσα ».

4.Καθορίστηκαν οι διοικητικές κυρώσεις που παραβιάζουν τις 
διατάξεις του Νόμου περί ΓΕΜΗ και των κανονιστικών πράξεων 
που εκδίδονται κατ’ εξουσιοδότησή του.

5.Το Γ.Ε.ΜΗ αποτελεί το ελληνικό μητρώο κατά την έννοια της 
παραγράφου 1 του άρθρου 3 της οδηγίας 2009/101/ΕΚ (ΕΕ L  
258/1.10.2009) και συνδέεται με τα μητρώα των λοιπών κρατών 
μελών που προβλέπονται στη διάταξη αυτή (εθνικά μητρώα).

6.Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων (Κ.Ε.Ε.) είναι αρμόδια και 
για την κανονική, διαρκή και ασφαλή λειτουργία του Γ.Ε.ΜΗ. στο 
ευρωπαϊκό σύστημα διασύνδεσης μητρώων.

7.Καθορίστηκαν τα στοιχεία των κεφαλαιουχικών εταιρειών που 
καταχωρίζονται (δια των Υπηρεσιών ΓΕΜΗ) στη Μερίδα και δημο-
σιεύονται στο δικτυακό τόπο του ΓΕΜΗ.

 

Καθορισμός ΤΕΛΩΝ ΓΕΜΗ που πρέπει να  
καταβάλουν οι υπόχρεοι καταχώρησης στο ΓΕΜΗ

Σύμφωνα με την αρ. πρωτ. 79752/30.12.2014 ΚΥΑ, καθορίζο-
νται τα ενιαία ειδικά τέλη (ΤΕΛΗ ΓΕΜΗ) των παραγράφων 1 και 4 
του άρθρου 8 του Νόμου 3419/2005 όπως έχει τροποποιηθεί και 

ισχύει, ως εξής :
Το τέλος τήρησης της Μερίδας του υπόχρεου στο Γ.Ε.ΜΗ, που εί-

ναι ενιαίο για όλες τις Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. ανά κατηγορία υπόχρεου, 
καθορίζεται κατά νομική μορφή υπόχρεου στο Γ.Ε.ΜΗ, ως εξής : 
(ΚΥΑ 79752/30.12.2014, ΦΕΚ 3623/31.12.2014, τ. Β’).

 ΕΤΗΣΙΟ ΤΕΛΟΣ 
ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΜΕΡΙΔΑΣ
 (σε ευρώ)
Ανώνυμες Εταιρείες 320
Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Ανωνύμων Εταιρειών 300
Ευρωπαϊκοί Όμιλοι Οικονομικού Σκοπού 300
Ευρωπαϊκή Εταιρεία (SE) 300
Ευρωπαϊκή Συνεταιριστική Εταιρεία 300
Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης 150
Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Εταιρειών 
Περιορισμένης Ευθύνης 150
Συνεταιρισμοί Περιορισμένης Ευθύνης 100
Ιδιωτικές Κεφαλαιουχικές Εταιρείες 100
Προσωπικές Εταιρείες (ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες) 80
Υποκαταστήματα Αλλοδαπών Προσωπικών Εταιρειών 
(ομορρύθμων & ετερορρύθμων) 80
Ατομικές επιχειρήσεις 30
Υποκαταστήματα Ημεδαπών Επιχειρήσεων Το 1/4 του κατά   

 περίπτωση 
 τέλους ανά νομικό τύπο
Υποκαταστήματα αλλοδαπών ατομικών επιχειρήσεων,
νομικών προσώπων ή ενώσεων προσώπων της περ. θ
της παρ. 1 του άρθρου 1 του ν. 3419/2005 20
Αστικές Εταιρείες άρθρου 784 του ΑΚ 100
Κοινοπραξίες 100
Λοιποί προαιρετικά εγγραφόμενοι στο Γ.Ε.ΜΗ. 20
 

Χρόνος και τρόπος είσπραξης των  ΤΕΛΩΝ ΓΕΜΗ

Ως προς τη διαδικασία, το χρόνο και τον τρόπο είσπραξης των 
ανωτέρω τελών ορίσθηκε ότι: 

Τα ανωτέρω ετήσια τέλη καταβάλλονται εντός των πρώτων 3 
μηνών για τους ήδη εγγεγραμμένους στο ΓΕΜΗ και έως το τέλος 
του ημερολογιακού έτους για τις νεοϊδρυόμενους υπόχρεους.

Τα τέλη καταβάλλονται από τον κάθε υπόχρεο ή ενδιαφερόμενο 
είτε μέσω πιστωτικής ή χρεωστικής κάρτας, είτε με ηλεκτρονική 
κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό της Κ.Ε.Ε, είτε μέσω ηλε-

Παρακάτω σας παραθέτουμε όλες τις λεπτομέρειες που αφορούν στις διατάξεις που θεσπίστηκαν ως προς το ΓΕΜΗ 
και τη λειτουργία του, τον καθορισμό των τελών ΓΕΜΗ που πρέπει να καταβάλουν οι υπόχρεοι καταχώρησης στο 
ΓΕΜΗ, καθώς και την διαδικασία, τον χρόνο και τον τρόπο είσπραξής τους. Αναλυτικότερα:

Ποιες  διατάξεις θεσπίστηκαν 
ως προς το ΓΕΜΗ και τη λειτουργία του
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Αγορές, πωλήσεις, ενοικιάσεις,
αντιπαροχές, εκτιμήσεις ακινήτων

Γκουτζιούλης Θάνος
6974 397 651

Γκουτζιούλης Φώτης
6974 397 653

Ελ. Βενιζέλου 2 (1ος όροφος)
Πλατεία Αγίου Πέτρου, Άργος
Τηλ./Fax: 27510 68807
www.estatevalue.gr
e-mail: info@ estatevalue.gr

•  Επ ι κα ι ρό τη τα  -  Νέα 

κτρονικών τραπεζικών υπηρεσιών όπως οι εν λόγω εναλλακτικές 
γνωστοποιούνται και είναι διαθέσιμες κάθε φορά στον διαδικτυα-
κό τόπο του Γ.Ε.ΜΗ.

Σε περίπτωση που κάποιος υπόχρεος δεν καταβάλλει μέσα στις 
προβλεπόμενες προθεσμίες τα τέλη «τήρησης της μερίδας του 
υπόχρεου στο ΓΕΜΗ» και δεν έχει διαγραφεί από το Γ.Ε.ΜΗ, τα 
εν λόγω τέλη αποστέλλονται από την αρμόδια Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. 
του οικείου Επιμελητηρίου ή την αρμόδια για την καταχώριση στο 
Γ.Ε.ΜΗ. υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστα-
σίας Καταναλωτή στη Φορολογική Διοίκηση για βεβαίωση και 
είσπραξη με βάση τις διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων 
Εσόδων».

β) Τα τέλη για τη χορήγηση πιστοποιητικών, αντιγράφων και 
αποσπασμάτων  ΓΕΜΗ έχουν ήδη οριστεί με την Κοινή Υπουργική 
Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Ανάπτυξης & Ανταγωνι-
στικότητας υπ’ αριθμ. Κ2-4946/15-10-2014 (Β’ 2919) στα πέντε 
ευρώ (5,00€) ή δέκα ευρώ (10,00€) κατά περίπτωση. Εάν ο αιτών 
είναι ο ίδιος ο υπόχρεος, το πρώτο κατ’ έτος αιτούμενο πιστοποιη-
τικό χορηγείται ατελώς.

γ) Το τέλος για την καταχώριση και την οποιαδήποτε μεταβολή 
στη Μερίδα και στο Φάκελο που τηρείται στο Γ.Ε.ΜΗ έχει ήδη ορι-
στεί με την Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, 
Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Οικονομικών, 
Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας, Εργασίας & Κοι-
νωνικής Ασφάλισης και Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων υπ. αριθμ. Κ1-802/23-11-2011 (Β’ 470) στα δέκα 
ευρώ (10,00€).

δ) Το τέλος αρχικής καταχώρισης (εγγραφής) υπόχρεου στο 
Γ.Ε.ΜΗ έχει ήδη οριστεί με την ως άνω ΚΥΑ Κ1-802/2011 στα δέκα 
ευρώ (10,00€), είναι ενιαίο για όλες τις Υπηρεσίες Γ.Ε.ΜΗ. ανά κα-
τηγορία υπόχρεου, και εισπράττεται από αυτές ή από τις Υπηρεσίες 
Μιας Στάσης κατά περίπτωση.

 

Καθορισμός των ελαχίστων ετησίως  
καταχωριζομένων στο ΓΕΜΗ στοιχείων

 
«Οι πράξεις και τα στοιχεία που καταχωρίζονται στη Μερίδα 

Γ.Ε.ΜΗ και αφορούν στην εγγραφή και κάθε περαιτέρω καταχώ-
ριση στο Γ.Ε.ΜΗ. των υπόχρεων νομικών και φυσικών προσώπων 
έχουν ήδη οριστεί με την Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης & 
Ανταγωνιστικότητας υπ’ αριθμ. Κ1-884/19-04-2012 (Β’ 1420).

Επιπλέον των παραπάνω ορίζεται ως ελάχιστο ετησίως κατα-
χωριζόμενο στο Γ.Ε.ΜΗ στοιχείο για τις προσωπικές εταιρείες, τις 
ατομικές επιχειρήσεις και τους λοιπούς υπόχρεους πλην των κε-
φαλαιουχικών εταιρειών το αποδεικτικό υποβολής δήλωσης φο-
ρολογίας εισοδήματος αυτών. Η καταχώριση του στοιχείου αυτού 
θα γίνεται εντός δύο μηνών από την υποβολή της φορολογικής 
δήλωσης, με ηλεκτρονικό τρόπο από τον υπόχρεο με ταυτόχρονη 
την καταβολή των τελών του στοιχείου δ. της παρ. 1 του ανω-
τέρω άρθρου 2». Υποχρεούνται να λάβουν το ζεύγος κωδικού 
χρήστη και κωδικού πρόσβασης (username και password) από το 
Γ.Ε.ΜΗ.» (https://services.businessportal.gr/)
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Πτυχιούχοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, οι οποίοι έχουν γεννηθεί πριν την 1.1.1991 και είναι
Άνεργοι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ κατά την υποβολή της αίτησης
ό
φυσικά πρόσωπα πτυχιούχοι τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, που έχουν γεννηθεί πριν την 1.1.1991, ασκούν 
συναφή με την ειδικότητά τους επαγγελματική δραστηριότητα και δεν έχουν σχέση μισθωτής εργασίας.

• Η ανεργία των νέων πτυχιούχων στη χώρα μας αυξήθηκε κατά 13,5 ποσοστιαίες μονάδες, από το 2008 
έως το 1ο τρίμηνο του 2015, (από 6.3% έφθασε στο 19.8%).
• Το ποσοστό ανεργίας (1ο τρίμηνο 2015) των πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι το υψηλό-
τερο στην ΕΕ-27
• Σύμφωνα με την έκθεση του Κέντρου Ανάπτυξης Εκπαιδευτικής Πολιτικής της ΓΣΕΕ το 2012 1 στους 4 
εργαζόμενους αποφοίτους της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (26,4%) απασχολείται σε θέση εργασίας που 
απαιτεί χαμηλότερο
εκπαιδευτικό επίπεδο από αυτό που κατέχει (η Ελλάδα κατέχει το 5ο υψηλότερο ποσοστό μεταξύ των 27 
μελών της ΕΕ στη συγκεκριμένη κατηγορία).

Συνολικός Διαθέσιμος Προϋπολογισμός: 50 εκατ. € σε δύο κύκλους
• A κύκλος υποβολή προτάσεων μέσα στο 2015 - αρχές Δεκεμβρίου): 17,5 εκατ. €
• Β κύκλος υποβολή προτάσεων μέσα στο 2016 - αρχές Ιουλίου : 32,5 εκατ. €
Ενισχύονται έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους επένδυσης (επιχορηγούμενος Το ποσοστό ενίσχυ-
σης των επενδυτικών προτάσεων ορίζεται σε 100% του συνολικού Εισοδηματικά κριτήρια και για τις δύο 
κατηγορίες δικαιούχων θα τεθούν στην Πρόσκληση του Προγράμματος

Αναμενόμενα • 2.200 πτυχιούχοι
Αποτελέσματα • 500 νέες θέσεις εργασίας

Φυσικά πρόσωπα που έχουν γεννηθεί πριν την 1.1.1991 η ενώσεις αυτών, τα οποία:
• είναι άνεργοι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ κατά την υποβολή της αίτησης η
• ασκούν επαγγελματική δραστηριότητα και δεν είναι έχουν σχέση μισθωτής εργασίας.

Συνολικός Διαθέσιμος Προϋπολογισμός: 120 εκατ. € σε δύο κύκλους
• A κύκλος υποβολή προτάσεων μέσα στο 2015 - αρχές Δεκεμβρίου): 48 εκατ. € (40% του Π/Υ)
• Β κύκλος υποβολή προτάσεων μέσα στο 2016 - αρχές Ιουλίου : 72 εκατ. € (60% του Π/Υ)
Ενισχύονται έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους επένδυσης (επιχορηγούμενος π/υ) έως 60.000,00€.
Το ποσοστό ενίσχυσης των επενδυτικών προτάσεων ορίζεται σε 100% του συνολικού προϋπολογισμού 
της επένδυσης.
Εισοδηματικά κριτήρια και για τις δύο κατηγορίες δικαιούχων θα τεθούν στην Πρόσκληση του Προγράμ-
ματος.

Αναμενόμενα • 2.500 νέες επιχειρήσεις
Αποτελέςματα • 4.500 νέες θέσεις εργασίας

Δράση: «Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλησης Πτυχιούχων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης»

Ωφελούμενοι

Οικονομικά
Στοιχεία
Δράσης

Ωφελούμενοι

Οικονομικά
Στοιχεία
Δράσης

Αναγκαιότητα
Δράσης

Δράση «Νεοφυής Επιχειρηματικότητα»

Επ ι κα ι ρό τη τα  -  Νέα  •

Τα 4 πρώτα προγράμματα από το (ΕΠΑνΕΚ) 

«Φιλί ζωής» 
απο το ΕΣΠΑ 2014 - 2020.
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Υφιστάμενες (έχουν συσταθεί έως την 31/12/2013) μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις  
που δραστηριοποιούνται στους 8 στρατηγικούς τομείς του ΕΠΑΝΕκ
Αγροδιατροφή / Βιομηχανία Τροφίμων,
Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες (ΠΔΒ),
Υλικά / Κατασκευές,
Εφοδιαστική Αλυσίδα,
Ενέργεια,
Περιβάλλον,
Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνίας ΤΠΕ,
Υγεία.

Συνολικός Διαθέσιμος Προϋπολογισμός: 130 εκατ. € σε δύο κύκλους
• A κύκλος υποβολή προτάσεων μέσα στο 2015 - αρχές Δεκεμβρίου): 52 εκατ. € (40% του Π/Υ)
• Β κύκλος υποβολή προτάσεων μέσα στο 2016 - αρχές Ιουλίου : 78 εκατ. € (60% του Π/Υ)
Ενισχύονται έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους επένδυσης (επιχορηγούμενος π/υ) από 15.000€ 
έως 200.000 €

Το ποσοστό ενίσχυσης ορίζεται κατά μέγιστο στο 40% των επιλέξιμων δαπανών του επενδυτικού σχε-
δίου. Στην περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού, το ποσοστό επιχορήγησης προσαυξάνεται κατά 10 
μονάδες μόνο μετά την πιστοποίηση επίτευξης αυτού του στόχου.

Αναμενόμενα • 1.600 - 1.800 επιχειρήσεις
Αποτελέσματα • 1.500 νέες θέσεις εργασίας

Υφιστάμενες (έχουν συσταθεί έως την 31/12/2013) πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες τουριστικές επι-
χειρήσεις, που απασχολούν κατά μέσο όρο την τελευταία τριετία τουλάχιστον μια (1) ΕΜΕ μισθωτής 
εργασίας.

Συνολικός Διαθέσιμος Προϋπολογισμός: 50 εκατ. € σε δύο κύκλους
• A κύκλος υποβολή προτάσεων μέσα στο 2015 - αρχές Δεκεμβρίου): 20 εκατ. € (40% του Π/Υ)
• Β κύκλος υποβολή προτάσεων μέσα στο 2016 - αρχές Ιουλίου : 30 εκατ. € (60% του Π/Υ)
Ενισχύονται έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους επένδυσης (επιχορηγούμενος π/υ) από 15.000€ 
έως 150.000 €

Το ποσοστό ενίσχυσης ορίζεται κατά μέγιστο στο 40% των επιλέξιμων δαπανών του επενδυτικού σχε-
δίου. Στην περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού, το ποσοστό επιχορήγησης προσαυξάνεται κατά 10 
μονάδες μόνο μετά την πιστοποίηση επίτευξης αυτού του στόχου.

Αναμενόμενα •  600 - 700 επιχειρήσεις
Αποτελέσματα • 500 νέες θέσεις εργασίας

Ωφελούμενοι

Οικονομικά
Στοιχεία
Δράσης

Ωφελούμενοι

Οικονομικά
Στοιχεία
Δράσης

Δράση «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΩΝ & ΜΙΚΡΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΤΟΥΣ ΣΤΙΣ ΝΕΕΣ ΑΓΟΡΕΣ»

Δράση «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΜΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟ ΤΟΥΣ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ»

•  Επ ι κα ι ρό τη τα  -  Νέα 

Σύμφωνα με την έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδας την περίοδο Ιανουαρίου 
- Αυγούστου 2015, το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών βελτιώθηκε κατά 1,5 δι-
σεκ. ευρώ και παρουσίασε πλεόνασμα 936 εκατ. ευρώ, έναντι ελλείμματος 557 
εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2014. Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στη βελ-
τίωση του ισοζυγίου αγαθών και υπηρεσιών, το οποίο σημείωσε πλεόνασμα 1,3 
δισεκ. ευρώ έναντι ελλείμματος 1,5 δισεκ. ευρώ την ίδια περίοδο του 2014, κυ-
ρίως λόγω του περιορισμού της δαπάνης για εισαγωγές. Συνολικά, οι εισπράξεις 
από εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών παρουσίασαν μείωση κατά 4,7% την περί-
οδο Ιανουαρίου - Αυγούστου 2015, αλλά οι αντίστοιχες δαπάνες για εισαγωγές 

μειώθηκαν με ταχύτερο ρυθμό, κατά 11,2%. Την ίδια περίοδο επιδεινώθηκαν τα 
ισοζύγια πρωτογενών και δευτερογενών εισοδημάτων. Το έλλειμμα του ισοζυγίου 
αγαθών μειώθηκε κατά 3 δισεκ. ευρώ, λόγω της βελτίωσης όλων των επιμέρους 
ισοζυγίων. Ειδικότερα, οι εισπράξεις από εξαγωγές αγαθών χωρίς καύσιμα και 
πλοία παρουσίασαν άνοδο κατά 7,7%, ενώ οι αντίστοιχες δαπάνες για εισαγωγές 
δεν παρουσίασαν αξιόλογη μεταβολή. Το πλεόνασμα του ισοζυγίου υπηρεσιών 
περιορίστηκε, καθώς σημειώθηκε μείωση των καθαρών εισπράξεων από μεταφο-
ρές και λοιπές υπηρεσίες, η οποία αντισταθμίστηκε μερικώς από την άνοδο των 
καθαρών εισπράξεων από ταξιδιωτικές υπηρεσίες. 

Πλεόνασμα 936 εκατ. ευρώ, εμφάνισε το 8μηνο Ιανουαρίου - Αυγούστου το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών



 Δράσε ι ς  -  Εκδηλώσε ι ς  -  Υπηρεσ ί ες  •
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Ενημερωτική ημερίδα σχετικά με 
το καινοτόμο έργο εξωστρέφειας 
WORLD COMMERCE VALLEY - YANJIAO 
INTERNATIONAL TRADE CITY πραγματοποι-
ήθηκε στο Επιμελητήριο Αργολίδας, την 
Παρασκευή 25η Σεπτεμβρίου 2015, από 
την εταιρία Kaperoni BFG AE, αποκλει-
στικό Εκπρόσωπο του εν λόγω Κέντρου 
(Yanjiao) στην Ελλάδα και Κύπρο. 

Το σημερινό μοντέλο ανάπτυξης των 
ασφαλών εξαγωγών μέσω του Yanjiao 
αφορά ένα καινοτόμο project με μία νέα 
στρατηγική που θα εστιάζεται στην εξω-
στρέφεια και την εξάλειψη των γραφει-
οκρατικών εμποδίων που μέχρι σήμερα 
αποτελούσαν αγκυλώσεις στις εμπορικές 
σχέσεις μεταξύ Ελληνικών εταιριών και 
Κινέζων εμπόρων.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν, μεταξύ 

άλλων, αρκετοί εκπρόσωποι εταιριών του 
πρωτογενούς τομέα  και του τουριστικού 
τομέα.

Την ημερίδα προλόγισε ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου κ. Φώτης Δαμούλος, 
ο οποίος αναφέρθηκε στη χρησιμότητα 
τέτοιων ημερίδων που σκοπό έχουν την 
βοήθεια των επιχειρήσεων της Αργολίδας 
στην ανάπτυξη μέσω της εξωστρέφειας. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη σημασία των 
εξαγωγών και στη δημιουργία του επιχει-
ρηματικού κλίματος που θα επιτρέψει στις 
Εταιρείες με εξαγωγικό προσανατολισμό 
να εξάγουν τα προϊόντα τους με ασφάλεια 
στην Κίνα.

Κλείνοντας, ο Πρόεδρος του Επιμελητη-
ρίου Αργολίδας, κ. Φώτης Δαμούλος,  τό-
νισε με θέρμη ότι «επικροτεί και συγχαίρει 
τέτοιες προσπάθειες της ιδιωτικής πρωτο-

βουλίας που συμβάλλουν στην εξωστρέ-
φεια των εταιριών με εξαγωγική δραστη-
ριότητα, κάτι που χρειάζεται η Αργολίδα 
σήμερα όσο ποτέ άλλοτε». 

Η εκπρόσωπος της Kaperoni BFG AE κ. 
Καπερώνη, αναφερόμενη στο έργο, ενημέ-
ρωσε ότι αυτό ξεκίνησε θεσμικά λόγω της 
ιδιότητας της ως Εκτελεστικός Πρόεδρος 
της Ελληνοκινεζικής Ένωσης Οικονομι-
κών, Εμπορικών και Πολιτιστικών Ανταλ-
λαγών και υπεγράφη κατά τις διεργασίες 
του 3ου Ελληνοκινεζικού Επιχειρηματικού 
Συνεδρίου Ελλάδας-Κίνας που διεξήχθη 
από το ΙΟΒΕ, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών και το Ινστιτούτο Κομφούκιος, 
παρουσία του τότε Υπουργού Οικονομίας 
κ. Γ. Στουρνάρα. Όπως, επεσήμανε, οι συ-
χνές αλλαγές σε καίρια πόστα της Πολιτι-
κής ηγεσίας ατόνησαν την υλοποίηση της 
συγκεκριμένης προσπάθειας από πλευράς 
κράτους κι έτσι με ιδιωτική πρωτοβουλία 
ξεκίνησε η υλοποίηση του συγκεκριμένου 
αναπτυξιακού χαρακτήρα με μοναδικό 
στόχο τα Ελληνικά Προϊόντα και οι Υπη-
ρεσίες να έχουν ένα προβάδισμα έναντι 
ανταγωνιστικών προϊόντων άλλων μεσο-
γειακών χωρών, δεδομένου ότι το YANJIAO 
θα είναι ένας μεγάλος εισαγωγέας για την 
αγορά της Κίνας και θα απευθύνεται, κυρί-
ως, σε δίκτυα χονδρεμπόρων.

Ο κ. Δεμιρτζίογλου της Kaperoni BFG AE, 
κατά την ομιλία του, εστίασε στην φιλο-
σοφία του Έργου, αναφέρθηκε σε τεχνικά 
θέματα και θέματα παραγγελιών και υπερ-
τόνισε ότι το έργο είναι δομημένο, κατά 
τέτοιο τρόπο, ώστε να προλαμβάνει και να 
επιλύει στην αρχή τους τυχόν προβλήματα 
που έχουν δημιουργηθεί πολλάκις στο πα-
ρελθόν μεταξύ εταιρειών και εισαγωγέων 
της Κίνας.

Ενημέρωση των αργολικών επιχειρήσεων για το καινοτόμο project

Ασφαλείς εξαγωγές στο WORLD COMMERCE 
VALLEY-YANJIAO INTERNATIONAL TRADE 

CITY με την KAPERONI BFG AE

Αναζητάς εργασία ή προσωπικό; Κάνε κλικ στο www.ebear.gr
Αξιοποίησε τη «Ψηφιακή Απασχόληση»

Χρησιμοποίησε το σύγχρονο διαδικτυακό εργαλείο που σου παρέχει το Επιμελητήριο Αργολίδας
Σέρφαρε στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Αργολίδας και επέλεξε το σύνδεσμο «Ψηφιακή Απασχόληση».
Με την «Ψηφιακή Απασχόληση δίνεται η δυνατότητα:
• Στις επιχειρήσεις να καταχωρήσουν αγγελίες αναζήτησης προσωπικού
• Στους υποψήφιους εργαζόμενους α) να καταχωρήσουν το βιογραφικός του β) να δουν τις αγγελίες θέσεων εργασίας που αντιστοιχούν 
στις προτιμήσεις τους

Σπέρνουμε & θερίζουμε, αλέθουμε & ζυμώνουμε
νιώθουμε...

σας ΚΑΛΩΣορίζουμε
Με οδηγό μας την παράδοση, δημιουργήσαμε 

αρτοποιήματα και σπιτικά ζυμαρικά 
με την αυθεντική γεύση και το άρωμα του φρεσκοκομμένου σιταριού 

από τον παραδοσιακό μας ξυλόφουρνο και τον πετρόμυλο μας. 

Πετρόμυλος Κατσούλη
Άργους 67, Ναύπλιο  
τηλ.: 27520 96374 
petromyloskatsoulis@hotmail.com

Θα μας βρείτεΘα μας βρείτε
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Παραδοσιακός Φούρμος Κατσούλη
Άργους 69, Ναύπλιο  Αργολίδας

τηλ.: 27520 96374   
katsoulis@hotmail.com



Σπέρνουμε & θερίζουμε, αλέθουμε & ζυμώνουμε
νιώθουμε...

σας ΚΑΛΩΣορίζουμε
Με οδηγό μας την παράδοση, δημιουργήσαμε 

αρτοποιήματα και σπιτικά ζυμαρικά 
με την αυθεντική γεύση και το άρωμα του φρεσκοκομμένου σιταριού 

από τον παραδοσιακό μας ξυλόφουρνο και τον πετρόμυλο μας. 

Πετρόμυλος Κατσούλη
Άργους 67, Ναύπλιο  
τηλ.: 27520 96374 
petromyloskatsoulis@hotmail.com
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Παραδοσιακός Φούρμος Κατσούλη
Άργους 69, Ναύπλιο  Αργολίδας

τηλ.: 27520 96374   
katsoulis@hotmail.com



Υλοποιεί Προγράμματα
Επιμόρφωσης & Κατάρτισης 
Για Ανέργους - Εργαζόμενους
- Επιχειρηματίες

Συμμετέχει σε 
Αναπτυξιακές Δράσεις για την 
Επιχειρηματικότητα, 
την Απασχόληση,
την Ανάπτυξη

Ενημερώνει
για Προγράμματα 
ΕΣΠΑ

Παραλαμβάνει 
Επενδυτικά Σχέδια

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

• Ανάπτυξη • Καινοτομία • Εξωστρέφεια
• Ανταγωνιστικότητα • Ενημέρωση

Εκπαίδευση
Ανοιχτή επικοινωνία με τις επιχειρήσεις - μέλη • Δευτέρα - Παρασκευή από τις 8:00 έως τις 14:00.

Κορίνθου 23, 21200 Άργος • Τηλ. 27510 - 67216 - 67613 • Fax: 27510-24594
Web site: www.ebear.gr ή www.arcci.gr • E-mail:  ebear@otenet.gr

Δευτέρα - Παρασκευή από τις 8:00 έως τις 16.00
Υπεύθυνος: Πέτρος Μπιτζής
Επιμελητήριο 2ος όροφος 
Τηλ. 27510-67613

Δευτέρα - Παρασκευή από τις 9:00 έως τις 17.00
Πληροφορίες: Γιάννης Κουλεντιανός 
Κορίνθου 23 (Ισόγειο), 21200 Άργος
Τηλ. 27510-67663
E-mail: epanmke@gmail.com

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ


